



AMERIKANSKI SLOVENEK
Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

Ustanovljen leta 1891.
Izdaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.
Izdana in tiska: EDINOST PUBLISHING CO.

Table with subscription rates: Naročnina, Subscription, Za celo leto, For one year, etc.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsak dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Lepše lice

Za časa prohibicije se je kriminalstvo zlasti v Chicagu silno razpaslo. Bootlegarji so imeli svoje gangsterje organizirane, kakor kake državne edinice.

Dan za dnevom so prinašali časopisi velike napise o medsebojnih pobojih. En sam slučaj na severni strani, katerega so imenovali "masaker na severni strani mesta".

Mestu Chicagu pa to ni bilo v kredit. Kajti zunanji ljudje teh bootlegarskih rivalcev niso razumeli, namreč, da se ti le med seboj pobijajo, pač pa so mislili, da vsakega napadejo, ki ga zalotijo.

Od kar je pa v deželi odpravljena prohibicija so se te razmere vidno izboljšavale. Nekaj glavnih bootlegarskih glavarjev so oblasti spravile pod ključ vsled neplačevanja dohodninskih davkov od njihovih visokih dohodkov.

Danes, ko je minulo komaj nekaj nad dve leti, kar je prohibicija odpravljena, vlada v Chicagu normalno življenje in je v primeru z kriminalnimi slučajji z drugimi velenosti na boljši stopnji, kakor so pa druga velenosti.

Jasen dokaz je tu, da je bila ravno prohibicija, ki je bila narodu vsiljena na spreten način, največja nesreča za narod in pravi vir vseh raznih kriminalnih slučajev.

šten človek državljan ni mogel spiti niti kozarec piva, da ne bi zraven prekršil postave. Z odpravo prohibicije je dobila ta dežela zopet lepše lice demokracije in svobode.



JUBILEJNI KONCERT So. Chicago, Ill. Pripravljene smo za zimo in sneg, katerega dosedaj letošnja zimo še nismo imeli.

Dragi rojaki in rojakinje. V imenu pevskega zbora "Slovan" vas vse skupaj povabim, od blizu in daleč, da pridete na ta krasen pevski koncert, ki ga priredi Slovan ob svoji tridesetletnici v nedeljo 24. nov v Hrvaškem domu na Commercial Ave. med 96 in 97 ulico v So. Chicagu, ob 3. uri popoldne.

Seveda, bo poleg petja preskrbljeno tudi za druge potrebe in tako tudi za tiste, ki se radi zasučejo po gladkih tleh, kakor po ledu. Za take bo v gornji dvorani igrala Gradiškova, v spodnji pa znana Puceljeva godba, izvrstne slovenske valčke in polke.

Malo laglje se nam bo letos veselili. Ljudje nekoliko bolj delajo in upanje obstoja in se tudi kaže, da bo vsaki dan boljše. Pri nas v So. Chicagu so se "Steel Mills" malo oživele. Seveda, delo le tak dobi, ki je že poprej tam delal in pri tem ne sme biti prestar in ne premlad.

Zato se meni zdi, da bi morali naši ljudje svoje slovenske pevke zborove bolj podpirati, kot jih podpirajo. Vsak po svoji moči, pa naj bo to moralno, ali tudi gmotno. Kako žalostno je, če kakšen pevski zbor priredi zabavo ali pevski koncert in se istega ne udeleži kot to njih srca žele; — včasih so tudi izjeme. — Če bi vsi znali, koliko truda vza me nemu pevskemu zboru da se nauči eno pesem, da isto lahko predstavi občinstvu, bi bile take prireditve pevskih zborov 100 odstotno obiskane in kot Slovenci bi imeli najljepši užitek, ko ob enem vidimo in slišimo pevce in pevke, ki izvajajo lepo slovensko pesem.

Pri nas v So. Chicagu je pevski zbor, ki je, če se ne motim, najstarejši slovenski pevski zbor v Ameriki, sestoji iz starih in mladih, starih jočih v So. Chicagu in Pulmannu in to je pevski zbor "Slovan", ki sestoji iz 50 pevcev in pevke.

DOMOVINA NAS OBIŠČE Indianapolis, Ind.

Tega morda še verjeli ne boste, kar je zgoraj zapisano, pa je le resnica, da pride domovina k nam na obisk. Pride in sicer v slikah in Mr. Grdina pride z njo. To bo v nedeljo 24. novembra, ko bo Mr. Grdina iz Clevelanda kazal slike iz stare domovine.

Če smo brali in zasledovali v Amerikanskem Slovenceu, ima Mr. Grdina letos s seboj posebno zanimive slike. Razna mesta in vasi in še zlasti evharistični kongres v Ljubljani, Brezje, Bled, Dolenjske kraje, Gorenjsko in Notranjsko. Poleg teh slik iz domovine pa še slike od Baragove proslave v Clevelandu. Vse to bomo videli za malo vstopnino. Pridite vsi brez izjeme. Saj se še Srbi in Hrvatje zanimajo za naše slike, pa da bi se mi ne, zato ne zamudite prilike.

Sedanji mesec november je že tako sam od sebe pust, da ni za nikamor da bi ga primerjali. Menda so vsi Svetni ki sonce skrili, kajti ta mesec še ni posijalo. Da tako vreme ni posebno zdravo, tudi ni treba posebej povdarjati. — Če bo od nas kaj veselih novic, se še kaj oglasim, sedaj pa res nimam časa. — Vsem rojakom in naročnikom pozdrav.

J. B. OD DR. SV. TEREZIE DSD. Chicago, Ill.

Naše društvo je obhajalo desetletnico dne 19. oktobra in sicer s plesno veselico. Dolžnost nas veže, da se zahvalimo glavnemu tajniku Franku Wedicu in njegovim soprogi, ki sta se udeležila naše proslave. Nadalje smo dolžni zahvaliti tudi Mrs. Jeriša in Mrs. Krajič Jolijeta, ki so se tudi udeležili naše veselice; in še neke druge žene, katerim pa žal ne vem imena. Kadar boste ve imele kaj takega, kako veselo ali proslavo, je naše društvo drage volje pripravljeno vrniti vam vaš obisk. — Žalostno pa je to, da se še članice vse ne udeleže veselice, ki jo društvo priredi, zlasti

žalostno še za to, ker je ve selica prirejena v počast desetletnega delovanja in obstoja društva. Upam, drage članice, da se prihodnje veselice ali prireditve našega društva bolj številno odzovete. — Kljub temu pa moram pri pomniti, da smo imele prav lep uspeh, da takega nisimo niti pričakovali. Zato prav le pa hvala vsem, kateri ste se naše veselice in proslave udeležili, zlasti tem, ki ste se potrudili iz Jolijeta in nas pose tili. — Prosim tiste, ki imajo tikete, da plačajo tikete in pa da poravnate zaostali assement vsaj na prihodnji seji. — Pozdrav in nasvidenje na prihodnji seji.

Mrs. Amalia Anzelc, tajnica

DRUŠTVO SV. JURIIJA PONUJA PURANA ZA ZAHVALNI DAN Chicago, Ill.

Ker večina letošnjih jesenskih zabav in veselic gre že h koncu, se mi zdi umestno, da javnost opomnim, da priredi društvo sv. Jurija št. 960 COF. svojo veselico v sredo večer 27. novembra, to je ravno na predvečer zahvalnega dne. — Vem, da se še mnogi starejši spominjajo tistih zabav, katere je društvo prirejalo na ta večer in so s teh zabav ne kateri nosili domov lepe purane, katere so dobili celo tu di samo za svoto 10c. To je bilo veselje, kaj ne? Sicer ne vem, če bo sedaj tudi tako ab ne. Bolj gotovo pač bo, da s purana vsak poprej preskrbi pri naših mesarjih, potem je prav gotovo, da ga bo imel za zahvalni dan. Tako mislim na praviti tudi sam in potem sem siguren, da ga bom imel. Sreča je namreč silno opoteča, to že ve povedati naš slovenski pregovor.

Vabim pa prav vsa naša društva in slavno občinstvo, da se udeleže naše veselice v kar največ mogoče velikem številu. — Veselica bo v šolski dvorani sv. Stefana na Lincoln st. in Cermak Rd. — Veselice ne vrši zvečer, vstopnina je samo 35c. — Prijazen pozdrav in na veselo svidenje vam kliče eden starejših članov dr. sv. Jurija št. 1.

Čitajte in širite list "Amerikanski Slovenec"!

PISMO IZ DOMOVINE.

Na Sušaku, meseca oktobra

Najprej se, g. urednik, prav lepo zahvalim, za pošiljanje lista Amerikanski Slovenec. Zelo me je veseljilo, ko sem v istu bral, da so vas med drugimi obiskali v vašem uradu moj brat in njegova dobra žena, Jože in Margareta Poznič iz Clevelanda. Veseljilo me je tudi ko sem bral, da je dobila kot nagrado zlato zapestno uro. Zahvaliti se pa moram tudi zato, da sedaj že berem v vašem listu moje tretje pismo. To se mi zdi, je velika dobrota, da natisnete tudi kar poročamo tukaj iz domovine. Zato nam je vaš list še bolj drag in hvalevreden. Naši Slovenci, Primorci in tudi Hrvatji, kakor jih tukaj kličemo Ličarji, ki so gotovo raztreseni po celi Ameriki, kot žitna polja, so lahko ponosni, da imajo, dasi tako oddaljeni od domovine, svoj slovenski list in po tem listu izvejo tudi razne novice iz domovine. Te novice seveda niso vedno vesele, nekatere so celo naravnost grozne med njimi, kakor bo ravno ta, ki jo bom tukaj na kratko opisal.

Bilo je 10. oktobra, ko sta pripotovala sem dva mlada možki in ženska, in sta najela sobo v hotelu Kontinental. V petek zjutraj sta zapustila hotel in šla nekoliko do postajališča, kjer navadno stojimo mi izvoščeki (fijakarji) in čakamo, da bi nas kdo najel in nam tako dal priliko zaslužiti kak dinar. Gotovo sta dobro vedela, da so fijakarji precej dobro orientirani in da lahko povemo za marsikatero stvar, ki ni je vsakdo gotovo ne znal. Pa je slučaj nanesel, da sta stopila ravno k meni in me vprašala, če mi je znano, da bi kdo dal malo "barko" v najem, s katero bi se rada sama vozila nekoliko časa po morju, ker gospa, da ni bila še nikoli na morju. — No ja, česa pa ne bo stari fijaker znal? — Hitro smo šli skupaj v neko gostilno, kjer gostilničar je imel tako barko in jo da tema dvema v najem. Pa, kdo bi si mislil, da se bo ta stvar tako tragično končala s tema dvema. Ko sta bila nekaj časa že precej daleč na morju, sta počila dva strela in obta, možki in ženska sta bila mrtva. Pozneje (Dalej na 4. strani.)

Največjo letošnjo zabavo priredi v soboto večer 23. novembra 1935 pred Zahvalnim dnevom

PERKOTOVA GOSTILNA 2103 West Cermak Road Chicago, Ill. Udeležite se tega užitekopolnega večera! — Razvedrila raznih vrst. — Živahna zabava. — Godba. — Ples. — Izvrstna pijača — dober prigrizek. — Sestanek s prijatelji in znanci. — Vsi prijatelji in rojaki iskreno vabljени! JOS. J. PERKO, lastnik.

ZLATO MESTO IN TARZAN



"Kmalu po smrti kraljice," je nadaljeval Genimon, "se je prijateljstvo med kraljem in M'duze še povečalo. Komaj leto po skrivnostni smrti kraljice, je umrl tudi kralj. Z gotovostjo se je tedaj govorilo, da je bil zastrupljen in tedaj so se vsi vitezi uprli ter bi prav kmalu nastala revolucija.

(56)



"M'duze je pa bila dovolj zviata, da je zastrupljenje kralja podtaknila neki sužnji, na katero je bila zelo ljubosumna. Sužnja je bila potem tudi umorjena. Za tem se je M'duze priklopila Tomosu, ki je bil precej izobražen in je kot regent vladal zelo kruto. On je dal tudi kraljicevica Alekstarja v ječo.

(Metropolitan Newspaper Service)



"Kraljčev Alekstar je bil v ječi dobro zastražen, Nemone je pa bila ob svojem 12 letu kronana za kraljico. Erot, katerega si sestral v kraljčini sobi, je sin Tomosa in M'duze in kot se šepeta, je tudi Nemone njuna hči. Tako se da stvar soditi tudi iz obnašanja stare M'duze, namreč Nemone in Erotu.

Napisal: Edgar Rice Burroughs



"Kljub temu M'duze sili Nemone, da bi poročila Erotu. Nemone se pa temu do sedaj krepko uprota. Stara baba si pa na vse načine prizadeva, da Nemone odvrne od vseh možkih, da bi ga drugače ne vzbujala razum Erotu. Zato bo silno nasprotna tvojemu snidenju s kraljico. Svarim te, da si pri tem previdnejši."

AKO je poleg vašega imena in naslova označba '11-35' je to znamenje, da je vam ta mesec potekla naročnina za "Am. Slovenca". Obnovite naročnino točno bodisi pri naših lokalnih zastopnikih, ali pa pošljite isto direktno na upravo. Tisti, ki lahko in morejo poravnati naročnino točno, naj ne čakajo na opomine iz uprave, ker s pošiljanjem opominov ima uprava stroške in delo. Opomin za obnovitev naročnine je poleg vašega imena in naslova.



